
Die Bezirksregierung Arnsberg ist eine moderne, leistungsfähige und 
bürgerfreundliche Behörde der staatlichen Mittelinstanz. Als Binde-
glied zwischen Landesregierung und Region vermittelt sie zwischen 
den unterschiedlichen Interessen. Sie bündelt die wichtigsten Fach-
aufgaben fast aller Landesministerien, bringt regionale Interessen und 
Besonderheiten ein und sorgt dabei für einen Ausgleich zwischen den 
unterschiedlichen Sonderbelangen. Etwa 1.650 Beschäftigte an sieben 
Standorten widmen sich den Aufgaben, u. a. in der regionalen Entwick-
lungsplanung, der Kommunalaufsicht, der Wirtschaftsförderung, im 
Umwelt- und Arbeitsschutz, im öffentlichen Gesundheitsdienst, in der 
Schulaufsicht und im Bergbau.

Die Bezirksregierung Arnsberg bildet  
für das Land Nordrhein-Westfalen 

Verwaltungswirte/-innen im mittleren  
allgemeinen Verwaltungsdienst

aus.

Mit dem Abschluss erwerben Sie die Laufbahnbefähigung für die 
Laufbahn des mittleren nichttechnischen Verwaltungsdienstes 
(Regierungssekretär/-in) des Landes Nordrhein-Westfalen. 

Ausbildungsbeginn: 01.09.2012

Die zweijährige Ausbildung erfolgt im Beamtenverhältnis auf Widerruf.  
Sie gliedert sich in 

· einen theoretischen Teil (4 zentrale Lehrgänge) im Institut für  
öffentliche Verwaltung in Hilden (IÖV) und 

· die fachpraktische Ausbildung in Verwaltungsbehörden der Landes-
verwaltung Nordrhein-Westfalen.

Nach der Ausbildung bieten wir ein breitgefächertes Tätigkeitsfeld in ei-
ner mit modernster Informationstechnik ausgestatteten Behörde, einem 
weitgehend selbstständig zu erledigenden Arbeitsbereich als Sachbear-
beiterin bzw. Sachbearbeiter u. a. in den Bereichen Umweltschutz, Schul-
aufsicht, Verkehrswesen, Bauverwaltung, Wirtschaftsförderung, Perso-
nalwesen, Kommunalaufsicht, Organisation und Gesundheitswesen.

Zum jetzigen Zeitpunkt ist allerdings noch nicht entschieden, ob eine 
Übernahme nach Abschluss der Ausbildung möglich ist.

Wir bieten…
· die Vermittlung von umfassenden theoretischen Kenntnissen u. a. 

in den Bereichen Allg. Verwaltungsrecht, Öffentl. Finanzwirtschaft, 
Staats- und Verfassungsrecht sowie Dienstrecht

· eine solide Einweisung an verschiedenen praktischen Arbeitsplätzen
· teamorientierte Kolleginnen und Kollegen

Wir erwarten…
Bewerberinnen und Bewerber, die...

· engagiert und kollegial die Ausbildung durchlaufen 
· kommunikativ und teamorientiert sind 
· Freude an organisatorischen Abläufen haben und hierbei die  

modernen Informationstechniken nutzen können 
· Interesse an betriebswirtschaftlichen Abläufen haben 
· die Fähigkeit zur kooperativen sowie zur selbstständigen Arbeit  

besitzen
· ihre Verpflichtung auf das Gemeinwohl mit Verständnis für den  

einzelnen Bürger verbinden

Sie sind interessiert und erfüllen folgende Voraussetzungen?
· Fachoberschulreife oder
	 Hauptschulabschluss in Verbindung mit einer förderlichen abge-

schlossenen Berufsausbildung
· zum 01.09.2012 noch nicht 38 Jahre alt
· deutsche Staatsangehörigkeit oder die Staatsangehörigkeit eines  

EU-Mitgliedstaates 
· gesundheitliche Eignung

... dann bewerben Sie sich bei der  
Bezirksregierung Arnsberg
Dezernat 11.5
Seibertzstr. 1
59821 Arnsberg

Bewerbungsschluss ist der 14.10.2011

Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht. Frauen werden 
bei gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt 
berücksichtigt, sofern nicht in der Person eines Mitbewerbers liegende 
Gründe überwiegen. Bewerbungen geeigneter schwerbehinderter Men-
schen und ihnen Gleichgestellten im Sinne des § 2 Sozialgesetzbuch IX 
sind ausdrücklich erwünscht. Die Bewerbung von Personen mit Migrati-
onshintergrund, die die Voraussetzungen erfüllen, wird begrüßt. 
Für Fragen steht Ihnen das Dezernat 11.5 telefonisch (02931 82-2150) 
oder per E-Mail (ausbildung@bra.nrw.de) gerne zur Verfügung.

Viel Erfolg bei Ihrer Bewerbung!


